

智能设备全天守护 每三人配备一名医护 杭州国投健康长者公寓正式启用

本报讯(记者 林乐雨 通讯员 唐佩)全域无障碍设计、40多项适老化细节覆盖居室到公共空间、智能设备24小时保障安全……5月22日,由国投健康产业投资有限公司与中国兵器装备集团杭州疗养院联合打造的杭州国投健康长者公寓正式投入运营。该项目总投资2.2亿元、建筑面积超过2万平方米,在富阳富春江畔颐养天年,多了一个新选择。

简短的启动仪式后,记者在工作人员指引下走进长者公寓,感受智能化带来的安全感。一间双人居室内,智能家居系统将照明、空调、窗帘等家居设备与智能终端相连,老人点击平板或发出语音指令,就能轻松控制房中设备。AI辅助系统24小时不间断地监测长者的活动情况,一旦检测到异常,立即发出通知。

启动当天,富春长者美食节同步开启,30多种富阳特色



美食节上品尝小吃。受访者供图

小吃琳琅满目,60岁以上长者可免费品尝。

“听工作人员介绍,长者公寓里的营养膳食会根据入住者的体质差异和时令变化科学搭配,味道好,又有营养。”先期体验入住的许大伯品尝营养餐后,竖起大拇指点赞。

杭州国投健康长者公寓

规划床位349张,其中理疗床位191张、养老床位158张,每3位老人配备有一名医护人员。

国投健康养老产业(杭州)有限公司总经理柴泳表示,长者公寓以认知症护理为特色,致力于为老人打造健康守护、文化滋养与心灵休憩的品质家园。

杭州市 公益联盟添新成员

本报讯(通讯员 郭杭)5月20日,杭州市军休服务管理中心联合三替集团有限公司开展家政服务公益体验活动。

现场,市军休服务管理中心与三替集团有限公司签署红色军休公益联盟共建合作协议,达成合作项目13项。

红色军休公益联盟通过整合社会资源,链接多元服务主体,已构建起常态化、专业化的军休服务保障网络。

绍兴市 中医智慧助健康

本报讯(通讯员 屠峰风)近日,绍兴市老年大学邀请绍兴市中医院专家,开展“秤上的智慧——体重管理与健康生活”科普讲座。

专家强调合理体重对预防慢性病、提升生活质量的重要性,同时结合中医理论与临床经验,分享调理方法,剖析过度节食、盲目运动等常见误区,并给出科学对策,倡导“吃动平衡,健康体重,全民行动”,将健康理念融入生活。

云和县 老专家助力乡村振兴

本报讯(通讯员 周昱)5月22日,丽水市云和县老科协会长柳春华带领银发专家深入崇头镇开展“箬叶种植示范项目”质量跟踪调查,以专业力量赋能乡村特色产业发展。

在种植点,专家组提出优化建议,并鼓励示范户坚定信心。

此次银发专家实地指导,不仅为种植户解决技术难题,更彰显老科技工作者在农业技术推广、助力乡村振兴中的独特价值,为云和县特色农业发展注入“银龄动能”。

“有我在,你别怕” 景宁退休医生化身高铁站“生命守护者”



退休前,叶方春(左)在医院工作(资料照片)。受访者供图

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 陈超 蓝丽婉)“有我在,你别怕。”5月20日下午,这句充满力量与温度的话语,在湖南省怀化高铁站响起。丽水市景宁县66岁的退休医生叶方春,在高铁站上演了一场与时间赛跑的生命救援。

当天,叶方春在候车时发现,一名70岁左右的老人瘫坐在座椅上,呼吸困难、面色苍白、嘴唇发黑,额头直冒冷汗。

出于医生的职业本能,他迅速上前表明身份:“我是医生,别担心。”

叶方春指导老人采取右侧卧位,并疏散人群,保持空气流通:“右侧卧位可以减少心脏负担。”

随着急救措施的实施,老人症状逐渐缓解。此时,叶方春的进站时间已近,他与老人家属互加微信后才登车离去。

途中,叶方春持续关注老人脉搏变化——从发病时的200次/分钟降至120次/分钟,并反复叮嘱家属及时就医。老人被家属送医后确诊呼吸性碱中毒,经救治已脱离生命危险。

事实上,这样暖心的救援故事,在叶方春近两年的旅途中已发生3次。

从医半生,退而不休。叶方春在关键时刻挺身而出,用行动诠释医者的责任与担当,让这句“有我在,你别怕”成为最温暖的生命承诺。



扫码看视频